

Belföldi hírek

1981. február 26. c s ü t ö r t ö k

bb. 1. tervpályázat korszerű lakásokra

i/gi/rj dg ál

1981. február 26.

budapesti korszerű csoportos lakóház címmel országos pályázatot hirdetett a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága az építésügyi és városfejlesztési miniszteriummal, valamint az országos takarékpánztárral közösen.

a vi. ötéves tervciklusban változatlanul sok lakás épül magánerebből. az építkezők döntő többsége - kivált a munkások lakta kerületekben - olyan otthont kíván teremteni magának, amelyhez kert is van. általános kíváncsi, hogy az így létrejövő lakások költségei ne terheljék túl az építetőköt, ugyanakkor tegyenek eleget a minőségi igényeknek is.

ugyszintén követelmény, hogy a lakóépületeket kisebb egységekben egyedileg, vagy akár csoportosan is telepíteni lehessen. a tervezhető magasság ezért viszonylag alacsony, az épületek egy-két szintesnél nem lehetnek magasabbak. a földszintes házaknál pedig mindenkor meg kell hagyni a tetőtér beépítésének a lehetőségét.

/folyt.köv./

-1-

bb. 1. /tervpályázat korszerű... 1. folyt./rj

a kiíró szervek olyan terveket várnak, amelyek alkalmasak a fenti igények kielégítésére, s egyéni és szervezett formában is megvalósíthatók.

a tervpályázaton saját szellemi munkájával bárki részt vehet, aki a kiírási feltételeket elfogadja.

a részletes pályázati felhívás a kommunális beruházó vállalat /budapest, i., dísz tér 17. szám alatti/ székházában vehető át. a pályaműveket ugyanerre a címre kell beküldeni május 11-ig.

a díjazásra és a megvételre 580 ezer forint áll rendelkezésre.

eredményt 1981. május 31-én hirdetik. /mti/

-. -

bb. 2. villamoselosztó és kapcsolóberendezések bicskéről

zsi/rj ká ál

1981. február 26.

kétszáz millió forint összegű beruházással korszerűsítik a villanyszerelőipari vállalat bicskei előszerelő gyárát. a bicskei üzem évente 330 millió forint értékű kis és közepfe-születtségű kapcsolót, illetve elosztóberendezést, erőműi vezérlőpultot és a háztartási lakások áramellátásához szükséges, ugynevezett felszálló sínkatornát készít. a bővítés eredményeként évi 700 tonnáról ezer tonnára növelik az alumínium-öntőde termelését, új festődét, szociális létesítményeket és 6 ezer négyzetméter alapterületű, korszerű szerelőcsarnokot építenek.

az új üzemekben az idén ősszel kezdik meg a termelést és a korszerűsítés eredményeként változatlan létszámmal 20 százalékkal emelik az ipari kapcsolóberendezések gyártását. ez azt jelenti, hogy 1982-től a szereléshez kizárólag saját gyártmányú alkatrészeket használ fel. /mti/

-. -

-2-

bb. 3. nagyjelentőségű új műszaki megoldások a dunai vasműben

zsi/ká/rj ál

1981. február 26.

az új termelőberendezések munkába állítása a meglévő kapacitások jobb kihasználásával, hatékonyabb és minőségjavító technológiák bevezetésével párosul a dunai vasműben. az elmúlt évben az újítások és találmányok 130 millió forint megtakarítást eredményeztek a kohászati kombinátnak, s megkezdték az ésszerűsítések, új eljárások hazai és külföldi értékesítését is. jellemző adat, hogy a gyár szellemi exportja az idén meghaladja az 5 millió forintot.

a gyár nyereségét és műszaki presztizsét emelte a svéd üstmetallurgiai eljárás bevezetése és továbbfejlesztése. - a dunai vasmű megvásárolta a svéd lándzsás kéntelenítés licencét, amellyel számos minőségi acélfajta előállítására nyílt mód és a svédek visszavásárolták a vasműtől a dunaujvárosi szakemberek által tökéletesített technológiát. a licencvásárlás egyhatoda így azonnal megtérült, emellett az eljárás további alkalmazása után folyamatosan a licenccij tiz százalékát fizetik a svédek. a svéd lándzsás üstmetallurgiai módszer betanítására a dunai vasműt bízták meg, amely további árbevételt jelent és az idén népes külföldi szakember gárda dunaujvárosban tanulja az acélgártás új módszerét.

hasonló keresettségnek örvend a vasmű több szabadalma is. így például az ndk megvásárolta a dinamószalag hegesztési és egy spiráloszgyártási eljárást, s több hazai kohászati vállalat érdeklődik a dunai vasműben kidolgozott kohó dugaszló-massza recepturája iránt. az eddig nyugati importból származó, kohó csapolónyilást elzáró anyag alkalmazása tavaly 10 millió forint megtakarítást hozott. /mti/

-. -

bb. 4. félvezetők gallium vegyületből

i/mg/rj pp ál

1981. február 26.

nemzetközileg is figyelemre méltó eredményeket értek el az mta műszaki fizikai kutató intézetének munkatársai az ugynevezett félvezető-lézerek hazai kifejlesztésével. ezek a hagyományos félvezetőktől eltérően nem sziliciumból, hanem gallium vegyületekből készülnek, és több szempontból is meghaladják a hagyományos mikroelektronikai eszközök képességeit.

/folyt.köv./

e

-3-



bb. 4. /félvezetők... 1. folyt./rj

kedvezőbb optikai tulajdonságokkal rendelkeznek, működési sebességük tiszter akkora, mint a szilícium félvezetőké, s alkalmazási területük is szélesebb. elképzelhető, hogy a gallium alapanyagú félvezető lézerek megszüntetik a telefonpanaszokat; a félvezető-lézeres detektor a hangból nyert elektromos jelet fényjellé, a telefonvonal végén ismét elektromos jellé, majd hanggá alakítja. a félvezető lézer alkalmazásával vérminta vétele nélkül egyszerűen a fülcimpa átvilágításával állapítható meg a vér összetétele is. ipari alkalmazása a szerszámgépiparban az automatikus berendezések irányításában és a számítástechnikában jöhet szóba.

a kutató intézetben néhány laboratóriumi példány már elkészült az eszközök, sőt a modulok kifejlesztése és gyártása a vi. ötéves tervben kezdődik meg. biztató, hogy galliumból hazánk óriási tartalékokkal rendelkezik, s ez az anyag rendkívül drága a világpiacon. a szakemberek célja az, hogy a drága alapanyagot minél magasabb feldolgozottsági fokon értékesítsék. /mti/

-.-

bb. 5. magyar élelmiszerek a hétfőn nyíló londoni nemzetközi kiállításon

i/pp/rj ál

1981. február 26.

hétfőn nyílik a londoni olympia hall-ban az ife,81, a 2. nemzetközi élelmiszer- és italkiállítás, amelyen három magyar külkereskedelmi vállalat: a hungarofrukt, a monimpex és a terimpex, valamint a magyar hűtőipar is felvonultatja termékeit. a kétévenként megrendezendő rangos kiállításon a hungarofrukt a többi között zöldségkonzerveket, gyümölcsbefőtteket, szárított gyümölcsökkel és zöldségfélésekkel, félkész ételekkel és különféle tésztafélésekkel vesz részt a kiállításon. a monimpex az angliában is jól ismert magyar borok és égetett szeszesitalok mellett csipős- és édesnemes paprikát, mézet és édességet kínál a vásárlóknak. a terimpex téliszalámit, kolbászárut és más huskésitményeket állít ki.

az ife,81 a jövő hét péntekén zárja kapuit. a résztvevő magyar vállalatok közül több jelentős üzletkötésekre számít a kiállítás ideje alatt. /mti/

-.-

-4-

bb. 6. magyar lenszövetért jugoszláv pamutáru

i/os/rj pp ál

1981. február 26.

jugoszláv pamutzövettel gazdagítja termékeinek választékát a lenfonó- és szövőipari vállalat. a múlt évben a lio céggel kooperációs megállapodást kötöttek, melynek keretében nyersárut cserélnek, a kikészítést mindkét fél saját üzemében végzi el. a jugoszláv partner pamutnyersszövetet, a lenfonó- és szövőipari vállalat pedig kikészítetlen tiszta len és fél-len textiliákat szállít. a kooperáció keretében az idén mintegy 1,5 millió négyzetméter nyersszövet cserél gazdát, ez kétszerese a tavalyi mennyiségnek. az egymillió dollár értékű árucseremegállapodás mindkét fél számára rendkívül előnyös, mindenképp azért, mert a terméklistát a szövőgyártás feltételeinek beruházásigényes megteremtése nélkül is bővíthetik pamut, illetve len alapanyagú textiliákkal. /mti/

-.-

bb. 7. bolyi kukorica, szója és bab vetőmag a szovjetunióba

igóká/rj ál

1981. február 26.

az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdasága, a bolyi kombinát, megkezdte a tavaszi vetőmagszállításokat a szovjetunióba. a következő napokban, hetekben kiváló minőségben fémzárolt kukoricát, szóját és babot küldenek a szovjet kolhozoknak, illetve szovhozoknak. a szovjet mezőgazdaság régi vásárlója a nagy termőképességű bolyi vetőmagnak, korábban azonban inkább csak buza és kukorica szerepelt az exporttétel között. a múlt évben fémzárolt először szója vetőmagot a kombinát szovjet megrendelésre, de csak kisebb mennyiségben. most viszont kerek ezer tonnát indítanak utnak a szomszédos szocialista országba. a nagy fehérje-tartalmu szójababot a szovjetunió déli fekvésű, meleg éghajlatu, napfényben gazdag tájain vetik el takarmány céljára. a mostani exporttétel között szerepel még 150 tonna bab és 195 tonna kukorica is. /mti/

-.-

-5-

bb. 8. háromszáz szakember segíti a háztáji termelést bács-kiskunban- több zöldség és gyümölcs a baranyai kiskertekből

igó/rj lász/rj az ál

1981. február 26.

a tavalyinál tíz százalékkal több mezőgazdasági termék értékesítésére szerződtek az idén bács-kiskun megyében a háztáji és kiegészítő gazdaságok. az évről-évre mintegy tíz milliárd forint értékű árut-termelő kisgazdaságok számottevő részt vállalnak az ország husellátásában is: az idén 800 ezer sertést hizlalnak eladásra. ugyanakkor bővítették a dollárt adó kisállattartást is. a falusi udvarok galambducaiból négy vagon pecsenyegalamb kerül ki, a háztáji nyulfarmokról pedig egymillió tapsifülest exportálnak. a megye libatömő szakcsoportjai termelik meg az export libamáj 65 százalékát.

a kertészeti termékekből is egyre több jut piacra, amit a kiskertek ötlétes hasznosítása tesz lehetővé. terjed a fóliás primörtermesztés, az alacsonyabbnövéseű növényeket, főleg a kuszókat - uborkát, dínét, tököt és padlizsánt- földdel rögzített váznélküli perforált nylontakaró alatt hajtattják. az ennél megszokottabb, kiterjedtebb fóliásalagutaknak most építik a vázát, feszítik a sátrát. van ahol foliátetőt huznak az alvó szőlősökre, hogy korábban teremjenek a töké. másutt a szamócat takarják opálosfényű műanyag-lepellel.

a gazdaságosabb kisárutermelést az idén 300 szakember segíti egyre több termelőszövetkezetben hívják életre a háztáji bizottságokat.

tízezer baranyai kiskerttulajdonos kötött zöldség- és gyümölcstermelési szerződést az áfész-ekkel, ily módon is növelve az áruváltást. elsősorban primöröket, valamint más munkáigényes zöldséget, illetve gyümölcsöt szállítanak majd a fogyasztóknak. a szerződés alapján 12 tonna zöldség és gyümölcs várható a kisgazdaságokból, ezer tonnával több, mint amennyit az elmúlt évben felvásároltak tőlük a szövetkezetek. baranya kedvező éghajlati adottságait kihasználva nagy területen alkalmazzák a napenergiát hasznosító, fólia alatti zöldség-hajtást. várhatóan 600 ezer négyzetméternyi fóliafelület alatt termelnek primöröket az idei tavaszon. körülbelül harminc százalékkal emelkedik a kiskertekből származó gyümölcs mennyisége. a többlet jó része a kedvelt, keresett meggy lesz, amelyet a szigetvár-környéki falvakban termelnek a szigetvári konzervgyár kezdeményezésére 25-30 ezer meggyfát ültettek el ezen a tájon, s agyümölcsfák most fordulnak termőre. /mti/

bb. 9. halászati tervegyeztetés - magyar-osztrák közös telepítés a fertő tavon

cser/ká/rj ál

1981. február 26.

egyeztették az idei fertő tavi haltelepítési terveket, valamint a halászat rendjét a magyar részének gazdája a győri előre halászati termelőszövetkezet, az osztrák oldalé pedig a burgenlandi halászati szövetség. együttműködésüket 1985-ig szóló megállapodás szabályozza, amelynek idei programjáról most döntöttek.

az osztrák halászok ez évben is az angolna telepítést választották: 15 mázsa angolnát helyeznek ki, ami mintegy 5 millió ivadékot jelent. a magyar halászok 300 ezer előnevelt süllőt, 60 mázsa kétnyarú pontyot és 3 ezer előnevelt csukát raknak a tóba. a csukák telepítését külön kérték az osztrákok kísérletként, mert a tóban mindeddig nem éltek ilyen ragadozó halak.

a fertő uralkodó halfajtája az angolna. a múlt évben a magyar halászok 293, az osztrákok pedig 1300 mázsa angolnát zsákmányoltak. /mti/

.-.

bb. 10. befejezéséhez közeledik a nyolcadikosok pályaválasztása

i/me/rj dg ál

1981. február 26.

befejezéséhez közeledik a nyolcadikosok pályaválasztása. tanulmányi többségük már döntött: hol kíván szeptembertől továbbtanulni.

az általános iskolák - akárcsak az előző években - március 20-ig juttatják el a továbbtanulók jelentkezési lapjait a középfokú iskolákba. várhatóan - miként az országos pályaválasztási tanácsadó intézetben elmondták - mintegy 1300 ezren adják be felvételi kérelmüket, az idén végző 140 ezer nyolcadikos tanuló közül. mindmindannyiuk számára adott a továbbtanulás lehetősége.

legtöbb helyet a szakmunkásképzők kínálnak, ide, 65 ezer, a gimnáziumokban 25 ezer diák tanulhat. a gyors- és gépiró, valamint az egészségügyi szakiskolák 4 ezer tanuló fogadnak az idén. a pályaválasztási intézetek, az általános iskolák tanárai és más szakemberek mindezt időben ismertették a fiatalokkal.

/folyt.köv./

tanulót, a pályázók 50 százalékát vehetik fel. országsszerte a szakközépiskolákba 32-34 ezer

bb. 10. / befejezéséhez ... 1. folyt./rj

ezenkívül az országos pályaválasztási tanácsadó intézet mi lehet?
mi legyen/ című könyve - amelyet 20 ezer pé

dányban jelentettek meg - közli a magyarországon tanulható összes szakmákra vonatkozó tudnivalókat, az egészségügyi, személyi követelményeket. az intézet másik kiadványa, a pályatábló-gyűjtemény szemlélteti a hazai képzési és szakképzési rendszert; azt az utat, amelyen az általános iskola végzősei eljuthatnak a legmagasabb foku szakképzettségig. mind a kiadványok révén, mind a szóbeli beszélgetéseken a nevelők felhívták a gyerekek figyelmét arra, hogy képességeiknek és a reális lehetőségekhez igazítsák elképzeléseiket; s a hiányszakmákra is ráirányították a figyelmet, mind ennek ellenére, előre láthatóan a különböző középfoku iskolákban a jelentkezők és a felvehető száma nem lesz azonos. a továbbtanulni szándékozók zöme korábban a szakközépiskolákba, s azon belül is a középfoku képzési célu tehát szakképzettséget is adó szakközépiskolákba kérte felvételt. az előrejelzések szerint az idén is számosan választják a gépkocsi-, épületkarbantartó, rádió, tévészerelő, műszeripari, s egyik-másik könnyűipari szakmát. a bányászati, kohászati, textilipari, növénytermesztési, állattenyésztési szakmákra viszont kevesen készültek.

azokban a középfoku intézményekben, ahol kétszeres vagy háromszoros lesz a túljelentkezés, március 20. után tájékoztató jellegű beszélgetésre hívják a tanulókat. a gimnáziumok speciális osztályaiba jelentkezőknek felvételi vizsgát is kell tenniük. a szakmai képzést adó intézményekbe jelentkezők előzetesen alkalmassági orvosi vizsgán vesznek részt.

áprilisban, májusban lesznek a felvételik, elbírálják a kéréseket, az első és a másodsorban megjelölt középfoku iskolákba is. júniusban már ki-ki tudhatja, melyik pályán indulhat tovább.
/mti/

-.-

bb. 11. megjelenik könyvalakban a szkp xxvi. kongresszusának anyaga
i/km/rj ál 1981 február 26.

a kossuth könyvkiadó megjelenteti az szkp xxvi. kongresszusának anyagát. az első fejezeteket már szedik a szikra nyomdában. a könyv még márciusban a könyvesboltokba kerül.

a párt kiadójának idei terveiben fél tucatnál több, a szovjet-unió életét tudományos és szépirodalmi műfajokkal bemutató könyv megjelentetése szerepel. jurij sirjajev szocialista integráció és nemzetközi munkamegosztás című tanulmányában sokoldaluan tárgyalja a szocialista országok gazdasági kapcsolatainak fejlődését, a nemzetközi gazdasági összefogás szorosabbá válásának folyamatát.
/folyt.köv./

-8-

bb. 11. /megjelenik... 1. folyt./rj

a szépirodalom eszközeivel szól a mai szovjet valóságról venjamin kaverin, az élő klasszikusnak számító idős szovjet író kétórás séta című új regénye.

az ősi társadalom történetét mutatja be az etnográfia, az archeológia, a néprajz, a nyelvészet és a velük érintkező tudományterületek gazdag tényanyagának felhasználásával arkagyij anyiszimov vallás és munka az őstársadalomban című tanulmányában.

a közeli és távolabbi multba kalauzol a kossuth kiadónál megjelenő három történelmi, életrajzi jellegű mű. natalja zalka, zalka máté lánya az összeállítója vallomások zalka mátéről című visszaemlékezés-gyűjteménynek, amelyben a hazai és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségéről vall 26 szerző, köztük konsztantyin szimonov, ilja ehrenburg és hidas antal. tengeri utakon címmel kerül az üzletekbe konsztantyin bagyigin, a szovjet tengerhajózás ismert szakértőjének műve, amelyben az északi-jegestengeri hajózás és a tengeri hadműveletek körülményeit írta le. albert manfred napoleonról írt könyvében összegzi mindazokat az ismereteket, amelyeket az elmúlt évtizedekben a történelemtudomány feltárt a korszakról.

a szovjet-oros irodalom klasszikusára, makszim gorkijra emlékezik a kiadó halhatatlan művének, az anya című regényének újbóli kiadásával. a regény 75 esztendővel ezelőtt született. /mti/

-.-

bb. 12. politikai könyvritkaságok a selmeci műemlék könyvtárban
kör/az/rj ál 1981. február 26.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem központi könyvtárában őrzött, több mint harmincezer kötetes selmeci műemléki könyvtár állományának rendezése és feldolgozása során a századforduló éveiből számos marxista és haladó szerző könyvét vették katalógusba. ötszázra tehető azoknak a műveknek száma, amelyek az egykor volt selmeci bányászati és erdészeti főiskolán tanulóknak a haladó eszmékről fölvilágosítást adott. a felsőoktatási intézményben ugyanis a hallgatók szaktárgyaikon kívül - a most föllelt könyveket is forgatva - jogot, valamint közgazdasági ismereteket is tanultak.

/folyt.köv./

-9-

bb. 12. / politikai... 1. folyt./rj

a selmeci műemléki könyvtárban található marx károlynak lipcsében, német nyelven 1903-ban kiadott politikai gazdaságtan című műve. továbbá a iii. napoleon államcsinye valamint a polgárháború franciaországban című értekezése, mely utóbbit garami ernő fordításában tették közzé magyar nyelven. bokányi dezső fordította 1919-ben magyarra engelsnek az utópisztikus és tudományos szocializmus című tanulmányát. ez szinte a könyvtár értékei közé tartozik, csakugy, mint leninnek a szerzőtársainak a világháború és a világforradalom című tanulmánya, magyar fordításban. itt található buchinger manó egyik kötete, címe: bern, a iii. internacionálé jelentősége és munkája.

a gyűjtemény rendszerezői - az egykori anyakönyvek alapján, hogy a századfordulón a főiskola hallgatóinak mintegy negyven százaléka munkás-paraszt-kisiparos származású volt, ugyanis selmecbányán nem kellett tandíjat fizetni, s tanulmányi eredményeiktől függően ösztöndíjat is kaptak. ezek a fiatalok fogékonyak voltak az új, haladó eszmékre, és az intézmény szabadabb szelleme lehetővé tette, hogy ezekkel ismerkedhessenek. /mti/

-.-

bb. 13. ifjúsági kempingtalálkozó békésben

sam/az/rj ál

1981. február 26.

az idén pósteleken rendezik meg július 9. és 12 között a dolgozó fiatalok vi. országos kempingtalálkozóját. békés megye most először ad otthont a kisz kb által szervezett ifjúsági találkozóknak, melynek programját a napokban állították össze. a találkozóra 2.000 fiatal várnak, akiket békéscsaba fogad tábornyitó ifjúsági nagygyűléssel. a turizmust, természetjárást kedvelő fiatalok változatos időtöltését szolgálják majd a kirándulások, a sáttortábor lakói ellátogathatnak a szanazugba, szarvasra, gyulára. megismerkedhetnek a viharsarok történetével, a vidék népének mai életével. rendeznek számukra sportversenyeket, és hallhatnak a világversenyek izgalmas eseményeiről, ugyanis számos olimpiai bajnokot hívtak meg a találkozóra. /mti/

-.-

-10-

bb.14. kitüntetés

i/dg/gw ie

1981. február 26.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa fodor zoltán nagykövetnek, a külügyminisztérium főosztályvezetőjének a munkásmozgalomban és a diplomáciai szolgálatban kifejtett tevékenysége elismeréseként, 70. születésnapja, valamint nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át csütörtökön. jelen volt a kitüntetés átadásánál puja frigyos külügyminiszter. /mti/

- . -

bb.15. tankönyvirás, kiadás - tanácskozott a magyar pedagógiai társaság

ber/az/gw ie

1981. február 26.

szükség lenne olyan fórumra, amely egységes pedagógiai elvek alapján megjelenésük előtt elemzi és bírálja az új tankönyveket, majd értékeli, hogyan válnak be a gyakorlatban. ebben alakult ki egyértelmű állásfoglalás a magyar pedagógiai társaság csütörtökön zárult tatabányai kétnapos tanácskozásán, amelyen a tankönyvirás elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglalkoztak. az összejövetelen részt vettek a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet, a tankönyvkiadó munkatársai, neves szerzők és kritikusok.

az új tankönyvek iránt rendkívül nagy mértékben megnőtt a társadalmi érdeklődés, diákoknak és szülőknek, s mintegy 200 ezer pedagógusnak is meg kell barátkoznia az iskolareform nélkülözhetetlen munkaeszközeivel. az új tankönyvek elkészítéséhez hatalmas szellemi és anyagi befektetés szükséges: az 1978-79-es tanévben kezdődött nyolcéves program során, több mint ezerfélét kell kiadni belőlük. ezek felől már most, illetve a következő tanévben tanulnak az általános iskolák és a középfokú oktatási intézmények diákjai. egyértelmű tehát, hogy nagy a felelőssége a tankönyviróknak, szerkesztőknek éppugy, mint a kiadóknak és a velük együttműködő 19 nyomdának.

ennek a felelősségnek a jegyében vitattak meg a tanácskozáson számos kérdést. napirendre került például az, hogy a tankönyv mennyire „munkatárs”, és egyben munkaeszköze a diáknak, mennyire „kollégája”, a tanárnak. úgy foglaltak állást, hogy a korszerű követelményeknek megfelelő új tankönyvek feltétlenül előrelépést jelentenek a pedagógus számára is. /mti/

12.17/gw

- . -
- 11 -

13/10

bb.16. időjárásjelentés

gw

1981. február 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. február 26.-án,
13.00 órakor:

erős éjszakai lehülés

észak, közép, és kelet-európa fölött magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el, melynek területén az elmúlt napokban hideg levegő halmozódott föl, az anticiklon peremén - a balti tenger vidékén, a német síkságon, valamint a szovjetunió-európai területének északi felén - egy-egy nedvesebb leghullám az éjszakai felhősödést, és helyenként havazást, havasesőt okozott, másutt viszont, így a lengyel síkságon az alpok és a kárpátok térségében, továbbá ukrájában továbbra is kevés a felhő, a reggeli órákban többfelé ködös az idő, csapadék nem hullik.

házánkban szerdán derült, száraz, a déli országrészben néhány helyen tartósabban ködös idő volt. napközben megélnéknült, helyenként megerősödött az északkeleti, keleti szél. a hőmérséklet csúcserőrtéke 2 és 11 fok között alakult, a nyugati megyékben volt a hűvösebb.

ma hajnalra változatos területi eloszlásban 0, -10 fokig hűlt le a levegő. a déli vidékeken többfelé köd képződött. délelőtt általában napos, száraz idő volt, a köd néhány helyen megmaradt. helyenként megélnéknült, illetve megerősödött az északkeleti, keleti szél. a hőmérséklet 11 órakor -2, plusz 4 fok között alakult.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fok volt, ez 2,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten plusz 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1029 mb, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

eleinte derült, száraz idő. pénteken megnövekvő felhőzet, csapadék nélkül. hajnalban helyenként köd. napközben megélnéknült, ill. megerősödő északkeleti, keleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában -3, -8, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 1-6 fok között.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

a hét végén még általában napos idő, legfeljebb egy-két helyen hószállingózás. a jövő hét elején erősen felhős idő többfelé havaseső, eső kialakulhat.

/folyt.köv./
13.33/gw

- 12 -

1405
/20

bb.16. /időjárás.....folyt./gw

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -5, -9 majd -4, plusz 1 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 4, plusz 9 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak végén.

a duna vízállása budapestnél: 236 cm, 2.8 fok a víz hőmérséklete.

/mti/

- . -

bb.17. hárommilliárd forinttal gazdálkodik az idén miskolc

kör/az/gw ál

1981. február 26.

megközelítőleg hárommilliárd forinttal gazdálkodik az idén miskolc megyei város tanácsa. ezt az összeget fele-fele arányban a meglévő intézmények fenntartására, működtetésére, a költségvetési kiadások fedezésére, valamint az újabb fejlesztésekre, beruházásokra használják fel - mondották a városi tanács csütörtökön tartott ülésén.

a költségvetésből fedezik a vasgyár és a semmelweis kórház rekonstrukciójának folytatását, az ady művelődési ház, több általános- és középiskola, intézet felújítását. ezekre a célokra megközelítőleg ötvenmillió forintot fordítanak. jelentős összeggel segítik a körzeti orvosi rendelők műszerezettségének fejlesztését, nemkülönben a szociális ellátást.

a beruházások között továbbra is lakásépítés áll az első helyen: állami erőből 1048 lakás épül.

a tanácsulésen felszólalók közül többen szorgalmazták a közintézmények jobb kihasználását, azonos típusú intézmények közös gazdálkodási egységbe tömörítését. a magánlakás építés elősegítésére pedig kérték az építési tilalmak felülvizsgálatát, a városrendezési tervek alapján. /mti/

13.49/gw

- . -
- 13 -

osztálymunkásképző

1415
/20

bb.18. jobb minőségű szénért több prémium - termelési tanácsko-
zások tatabányán

ráb/az/zsu ál

1981. február 26.

Ösztönzőbb érdekeltségi rendszert dolgoznak ki a ta-
tabányai szénbányáknál a szén minőségének javítására. egye-
bek között erről tájékoztatták a szénmedence üzemében csütör-
tökön rendezett termelési tanácskozások több mint tizezer
részvevőjét.

a bányauzemek vezetői ismertették, hogy a fűtőanyag mi-
nőségének javítására nemrég üzembe helyezték a vállalat első
szénmosó művét, amelyben az aknákból felszínre kerülő
szénkülönválasztják a szennyező anyagoktól. így alacsonyabb
hamutartalmu, jobb minőségű szenet nyernek. mindez azonban
önmagában nem elégséges, a fejtésekben dolgozó bányászoknak, a
gépek kezelőinek is többet kell tenniük a minőség javításáért.
az eddiginél gondosabb munkával kell megelőzni, hogy a szén
összekeveredjen az értéktelen meddővel. ezért a termelési ta-
nácskozásokon is elhangzott javaslatok összegezésével új pre-
mizálási rendszert dolgoznak ki a vállalat vezetői.

a jövőben nagyobb anyagi elismerésben részesülnek azok
a bányászok, akik tisztán termelnek, jobb minőségű szenet kül-
denek a felszínre. a műszaki dolgozók jutalmazásának is első-
leges szempontja lesz, hogy munkájukkal milyen mértékben jár-
ulnak hozzá a jobb minőségű szén kitermeléséhez.

a termelési tanácskozáson arról is tájékoztatták a bányá-
szokat, hogy milyen műszaki feltételeket teremtenek a jobb
teljesítmények eléréséhez. a munkakörülmények, a biztonság ja-
vítására az idén 61 millió forintot költenek a szénmedence
bányáiban. új gépeket vásárolnak, több frontfejtésben az eddi-
ginél korszerűbb biztosító berendezéseket szerelnek fel. új ti-
pusú szállító berendezéseket helyeznek üzembe a súlyos anyagok
mozgatására.

a tanácskozások részvevői a tavalyi teljesítmények alapján
döntöttek arról, hogy kik érdemelték ki a kiváló dolgozó
jelvényt, illetve oklevelet. több mint 500 bányászt találtak
kitüntetésre méltónak./mti/

14.10/zsu

-14-

1500
15.30
15.30

bb.19. kórház rekonstrukció keszthelyen

tóa/zsu ál

1981. február 26.

az egészségügyi minisztérium állásfoglalása alapján
elkészült a keszthelyi kórház rekonstrukciójának szakmai prog-
ramja. az üdülőváros és a térség egészségügyi ellátását szol-
gáló intézmény felújításáról és bővítéséről csütörtökön az e-
gészségügyi, állami és társadalmi szervek képviselői széles-
körű tanácskozást tartottak. az építési munkák a terv szerint
1983-ban kezdődnek. a bővítés után több mint 400 beteget lát-
hat el az intézmény - kétszer annyit, mint jelenleg - új osz-
tályokat és diagnosztikai részleget hoznak létre. a kórházfejlesz-
téssel egyidejűleg egészségügyi központot alakítanak ki a kö-
zelben lévő sármelléken és hévíz nagyközségben./mti/

.-.

felhasználható 16 óraker:

bb.20. kijevbe repülnek a bábolnai csibék

ber/az/zsu ál

1981. február 26.

harmincnyolcezer bábolnai utassal szállt fel a ferihegyi
repülőtérre csütörtökön az az aeroflot-gép, amely kijevben
landolt. pénteken hasonló uticéllal, ugyanilyen különjárat
követi. utasaik napocsibék - a tetra hibridek nagyszülő-
párjai -, amelyek az idén elsőként felépült tojótelepre kerül-
nek és 12 istállót népesítenek be. egy hét múlva ugyanennyi
épületet telepítenek be bábolnai baromfival jeszentukiban.

a menetrend szerint halad a másik két nagy bábolnai ba-
romfiüzem építése, dnyeprodzerzsinszkben, illetve bara-
novicsiben. ezekben pecsenyecsibét hizlalnak majd.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát dolgozói 80 millió rube-
les szerződésükkel - amely 516 komplett baromfiistálló meg-
építésére szól - már 144 épületet kulcsrakészen átadtak, és
4700 vagon épületelemet, berendezést, valamint másfél millió
napocsibét kiszállítottak. az idén még 70 istálló épülete-
lemeit és százharmincnak felszerelését kell kiküldeniük.
arra vállalkoztak, hogy ezeket az szkp xxvi. kongresszusa tisz-
teletére a május végi határidő helyett április 4-ig utnak
indítják./mti/

.-.

14.15/zsu

-15-

1505
14.30

bb.21. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981.
február 26.-án, 14.00 óráig

gw... ál

1981. február 26.

1. tervpályázat korszerű lakásokra
2. villamoselosztó és kapcsolóberendezések bicskéről
3. nagyjelentőségű új műszaki megoldások
4. felvezetők gallium vegyületből
5. magyar élelmiszerek a londoni nemzetközi kiállításon
6. magyar lenszövetért jugoszláv pamutáru
7. bolyi kukorica és szója vetőmag a szovjetunióba
8. háromszáz szakember segíti a háztáji termelést
9. halászati tervezetítés
10. befejezéséhez közeledik a nyolcadikosok pályaválasztása.
11. könyvalakban az szkp xxvi. kongresszusának anyaga
12. politikai könyvritkaságok
13. ifjúsági kempingtalálkozó
14. kitüntetés
15. tankönyvirás, kiadás
16. időjárásjelentés
17. három milliárd forinttal gazdálkodik az idén miskolc
18. jobb minőségű szénért több prémium
19. kórház rekonstrukció keszthelyen
20. kijevbe repülnek a bábolnai csibék
21. hírjegyzék

/mti/

bb.22. életmentő emlékérem a pécsi kórháztüznél tanusított helytállásért

igó/ká/zsu ál

1981. február 26.

életmentő emlékéremmel tüntették ki a pécsi kórháztüznél tanusított helytállásért: dr. hasitz sándor orvost, vörös rózsza asszisztensnőt, remeczky péter műtőssegédet, valamint hóggye dezső tűzoltó szerparancsnokot a tűz oltása és a betegek ellátása során tanusított bátorságukért, helytállásukért, mint emlékeztetés, 1981. január 21-én éjszaka súlyos tüzvézsz pusztított a baranya megyei tanács kórházának szülészeti és nőgyógyászati osztályán. a kórház személyzete önfeláldozó módon segítette a száznál több felnőtt beteg és újszülött csecsemő segítségére, s rövid idő alatt valamennyiüket sérülésmentesen biztonságba helyezték. a tűzoltók bátor magatartásának, szakszerű beavatkozásának köszönhetően néhány órán belül megfékeztek a tüzet, megakadályozták, hogy a kórház leégjen, és a lángok átterjedjenek a szomszédos épületekre.

csütörtökön pécssett horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke köszöntötte a négy egészségügyi, illetve tűzoltósági dolgozót, s átnyújtotta nekik az életmentő emlékérmeket.

/mti/

14.30/zsu

-.-
-16-

bb.23. az építővállalatok munkájának jobb összehangolásával a több lakásért

cser/az/zsu ál

1981. február 26.

tervegyeztető megbeszélést tartottak csütörtökön győrött, az építési és városfejlesztési minisztérium, valamint győr-sopron megye vezetői. a tárgyalás során megelégedéssel nyugtázták, hogy az ötödik ötéves tervben győr-sopron megyében csaknem 20 ezer lakás épült fel, s több olyan középület is, amely nemcsak országoos, hanem nemzetközi hírnevet is szerzett a helyi építőiparnak. ezek közé tartozik a győri színház, a rába eto stadionja és a győri rába gyár 67 ezer négyzetméter alapterületű új gyáracsarnoka.

a lakásépítés üteme az új tervidőszakban ugyan elmarad a korábbiól, de így is 15 ezer új lakásnak kell a megyében felépülnie. több családi ház, és telepszerűen épülő társasházbeli lakás kerül tétő alá, mint eddig. ehhez persze megfelelő tervek és kiegyensúlyozott építőanyag ellátás kell - mutattak rá a tanácskozáson.

győri székhellyel működik az ország egyik legjobb építőipari vállalata, a helyi építkezések mellett a vállalat dolgozói évente budapesten ezer lakást építenek, és a paksi atomerőmű építésében is jelentős szerepet vállaltak. a minisztérium vezetői egyetértettek azzal, hogy az építők munkáját gondosabban kell megszervezni, ugyanis nem biztos, hogy jó, ha egy budapesti vállalat szombathelyen végez közművesítést, miközben a győri partnervállalat a fővárosban dolgozik.

győr-sopron megyében az új tervidőszakban jelentős anyagi erőket fordítanak a lakóházak felújítására, korszerűsítésére. ezt a munkát elsősorban a tanácsi építőipari vállalat és a városi ingatlankezelő vállalatok részlegei végzik. ugyanakkor a középületek korszerűsítésében az állami építőiparra számítanak. miután győrött többszáz műemléki és védett épület van, célszerűnek látszik egy műemléki építési részleg megszervezése.

a tárca vezetői elfogadták azt a megyei javaslatot: mielőbb meg kell teremteni a családi házak szennyvíz elvezetésének feltételeit. a csatorna hálózat kiépítéséről anyagi okok miatt még sokáig nem lehet szó, gondoskodni kell hát megfelelő derítőrendszerek beszerzéséről, gyártásáról/mti/

14.40/zsu

-.-
-17-

bb.24. bővít, korszerűsít hálózatát, újabb szolgáltatásokat vezet be a magyar autóklub

t/kf/pá/pp/zsu ál

1981. február 26.

az elmúlt öt évben megkétszereződött, 220 ezer fölé emelkedett a taglétszám, s ez nagyobb feladatokat ró a magyar autóklubra - hangsúlyozta csütörtöki sajtótájékoztatóján Balogh Tibor, a klub főtitkára, aki beszámolt arról, hogy mit tesznek tagjaik jobb ellátása érdekében.

a klub meglévő 18 műszaki állomás-hálózatát újabakkal gyarapítja, az idén veszprémben, békéscsabán és dunaujvárosban. ezen kívül a balassagyarmati, a csornai, az esztergomi, a kálcsoi és a szigetszentmiklósi állomáson - a többihez hasonlóan - bevezetik a személygépkocsik hatósági műszaki vizsgáztatását, amit tavasszal már minden állomáson kiterjesztenek a motorke-rekpárokra is.

megkezdik az országúti segélyszolgálat korszerűsítését. a népszerű sárga angyalok trabantjait fokozatosan jobban felszerelt, több szolgáltatásra alkalmas lada-combi típusokkal váltják fel. állandó segélyszolgálati támaszpontot telepítenek az e5-ös úton Dabas, Kecskemét és Kistelek, a 3-ason Kápolna, az m7-esen Budaörs térségében.

új szolgáltatás, hogy a klubtagokon kívül - igaz kedvezmény nélkül - minden autós használhatatlanná vált gépkocsiját európa bármely országából hazaszállíttják. hasonlóan minden autós megkaphatja külföldre utazásakor az előre nem látható kiadások fedezetéül szolgáló 300 svájci frank értékű nemzetközi hitellevelet április 1-től. ugyancsak a külföldre utazó autós klubtagok igényeinek megfelelően az idén új szolgáltatást vezetnek be: az elromlott autók tulajdonosai részére európa bármely országába, lehetőleg légiúton, megküldik a hazajövetelhez szükséges, ott nem kapható alkatrészeket, amelyek árát itthon egyenlíthetik ki.

a klub fokozott gondot fordít tagjainak tájékoztatására, ezzel is segítve a kulturált utazási feltételeket. az országban 250 helyen adnak információt a hazai autózást érintő rendeletekről, a szervizhálózatról, a klub szolgáltatásairól, a külföldi utazáshoz szükséges tudnivalókról. külön-külön tájékoztató füzetet adnak ki a szocialista és a nyugati országokba, valamint a jugoszláviába utazó autósoknak, akik a benzínárakról és az autószerződés díjaktól kezdve a bankok nyitvatartásáig, a szervizek címéig és az ottani közlekedési szokásokig mindent megtudhatnak. a napokban kötött megállapodás alapján a hegyeshalmi határállomásnál a magyarocamion kirendeltségén ugyancsak szerveztek információs szolgálatot a hazai és a külföldi autósok részére. /mti/

15.00/zsu

- 18 -

bb.25. új lakótelep, nyugdíjasok háza - több mint 1 milliárdos fejlesztési program debrecenben

szü/ká/ig ál

1981. február 26.

több mint egymilliárd forint fejlesztési alap felhasználásával döntött csütörtökön a debreceni városi tanács. az ideiglenes beruházási összegnek több mint a felét ebben az esztendőben is lakásépítésre fordítják a tiszántúli nagy városban. a program szerint 867 célcsoportos lakást építenek fel a város legnagyobb, újkerti lakónegyedében. az elfogadott program szerint az idén megkezdik a nyugdíjasok házáinak alapozását és előkészítik a következő új, 7000 lakásos lakótelepen az építkezéseket. a magán-erős, telepszerű, többszintes épületek területének előkészítésére 10 millió forintot szavazott meg a városi tanács. ugyancsak a lakásépítéshez kapcsolódik az a 26 millió forintos beruházás, amellyel a távhő-ellátást oldják meg. az új lakótelepek par- kosítására 11 millió forintot költenek.

a gyermekintézmények építése továbbra is kiemelt feladat a városi tanács programjában. 120 gyermek részére bölcsődét építenek, s befejezik az újkertben a művelődési központ építését, ahol általános iskola, óvoda, napközi otthon, könyvtár, sportcsarnok kap helyet. ebben az esztendőben 24 új tanteremmel bővül a debreceni általános iskolai hálózat, s megkezdik a zeneiskola építését is. a szakmunkásképző intézetbe járó fiatalok részére új műhely-termek adnak át.

nagy összeget fordít ebben az esztendőben a városi tanács a lakossági és üzemi vízellátás javítására. a tervezett 58 millió forintos előirányzatból 34 millió forintot vízvezeték-építésre, 22 millió forintot szennyvíz-elvezetésre, 2 millió forintot belvíz- rendezésre szánnak. /mti/

bb.29. tanácskozott az oszt elnöksége

pp/s/ig ál

1981. február 26.

az országos szövetkezeti tanács Szabó István elnökletével csütörtökön megtartott ülésén megállapította, hogy a különböző ágazatba tartozó szövetkezetek most folyó zárszámadó közgyűlésein jól érvényesül a szövetkezeti demokratizmus. a tagok tevékeny közreműködésével határozzák meg ideiglenes terveiket, valamint az új tervidőszak legfontosabb feladatait. a közgyűlések az év végén összeülő szövetkezeti kongresszusok előkészületét is szolgálják. megbeszélik az országos tanácsok által meghirdetett programot és megválasztják a kongresszusi küldötteket. az elnökség elhatározta, hogy a kongresszusi felkészülés keretében a következő hónapokban behatóan értékelik a szövetkezetek jogi szabályozásának helyzetét, a továbbfejlesztés módjait. /mti/

15.25/ig

- 19 -

1550
07

1550
07

bb.26. havasi ferenc megbeszélése a világgazdasági kutató intézetben

t/gy/pá/dg/ig ál

1981. február 26.

havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön megbeszélést folytatott a világgazdasági kutatóintézet vezető munkatársaival. részt vett az eszmecserén ballai lászló, az mszmp kb osztályvezetője.

a vendégeket bognár józsef akadémikus, a kutatóintézet igazgatója és pataki istván a pártszervezet titkára fogadta. ezt követően a központi bizottság titkára megbeszélést folytatott az intézet vezetőivel, a világgazdasági fejlődés távlatairól, várható alakulásáról, valamint a magyar népgazdaság helyzetéről, külgazdasági kapcsolataink alakulásáról. havasi ferencet tájékoztatták arról, hogy az intézetben formálódik a következő öt évre szóló kutatási terv. a jelenlegi kutatások közül kiemelkedő jelentőségű a világgazdasági fejlődés közép- és hosszútávú tendenciáinak vizsgálata, amelyet a magyar gazdaságpolitika és tervezés feltételeivel összhangban tanulmányoznak a tudományos munkatársak.

/mti/ *b fejből*

bb.27. növénytermesztési és állattenyésztési könyvek kiállítása bábólnán

ber/mné/ká/ig ál

1981. február 26.

a jövőben a mezőgazdasági szakkönyveket, minden vételi kötelezettség nélkül, megtekintésre megküldik minden állami gazdaságnak és termelőszövetkezetnek - jelentette be a művelt nép könyvterjesztő vállalat szakkönyvszolgálatának bábólnán a növénytermesztési és állattenyésztési regionális könyvkiállítás és vásár csütörtöki megnyitóján. azokat a könyveket, amelyekre nem tartanak az üzemek igényt, 15 napon belül kéri visszaküldeni. amennyiben több példányra volna szükség, a könyveket soron kívül szállítják. az új szolgáltatást később kiterjesztik a különböző iparágakra is.

a mezőgazdasági könyvhónap regionális megnyitóján eleki jános, kém miniszterhelyettes, az agrártermelés idei és vi. ötéves tervi feladataival foglalkozva hangsúlyozta: a mezőgazdaság dolgozóinak szakadatlanul növelniük kell szakmai műveltségüket, s a korszerű szakismeretekkel csak önképzés útján lehet lépést tartani. ehhez pedig nélkülözhetetlen a jó szakkönyv. /mti/

15.40/ig

- 20 -

bb.28. magyar-csehszlovák írószövetségi megállapodást írtak alá

t/km/gg/dg/ig ál

1981. február 26.

a magyar, a cseh és a szlovák írók közötti alkotói együttműködés elmélyítését és megszilárdítását célozza a magyar és a csehszlovák írószövetség kétéves együttműködéséről szóló megállapodás, amelyet csütörtökön írtak alá a magyar írók szövetségének székházában.

a szerződés szerint magyar és csehszlovák írók kölcsönös tapasztalatcserelátogatást tesznek egymás országaiban, hogy megismerkedjenek az irodalmi élettel, az írókat, alkotókat foglalkoztató időszerű kérdésekkel. az ünnepi könyvhétre három író-vendég érkezik hazánkba csehszlovákiából és részt vesznek majd író-olvasó találkozón is. ugyancsak várnak csehszlovák vendégeket ősszel az európai szocialista országok tudományos-fantasztikus íróinak budapesti találkozójára. rendszeressé válnak a két ország irodalmi folyóiratai közötti kapcsolatok, kölcsönösen szerkesztőket küldenek tapasztalatcserére egymás folyóirataihoz.

prágában és pilsenben a költészet napjaira magyar költőt látnak vendégül. ez év júniusában pozsonyban rendezik meg a szocialista országok irodalmi folyóiratai főszerkesztőinek 11. találkozóját, s ekkor ünneplik a szlovák irodalmi folyóirat, a slovenske pohľady megalapításának 100. évfordulóját is, mindkét eseményen részt vesz a magyar írószövetség küldöttsége.

megállapodás született arról is, hogy a két írószövetség kölcsönösen tájékoztatja egymást az újonnan megjelent szépirodalmi alkotásokról, kicserélik az irodalmi folyóiratokat, újságokat, és támogatják a partner-ország legfontosabb irodalmi műveinek lefordítását. elhatározták azt is, hogy a két írószövetség megkülönböztetett figyelemmel segíti a műfordítók munkáját.

a dokumentumot garai gábor, a magyar írók szövetségének főtáskára, a csehszlovák írók szövetsége nevében pedig jan šlovic, a szlovák írók szövetségének főtáskára írta alá. /mti/

bb.30. korszerű ^{sőp} növényvédelem - előrejelzés, levélanalízis

sam/ká/ig ál

1981. február 26.

előrejelzéssel, talaj- és növényvizsgálattal segíti békés mezőgazdaságát a korszerű növényvédelemben és tápanyag-gazdálkodásban a békés megyei növényvédelmi és agrokémiai állomáson, ahol rövidesen megkezdődik a levélanalízis is, amely kimutatja a mikroelem-hiányt - hangzott el a megye növényvédelmi szakembereinek csütörtökön a szarvasi főiskolán megrendezett tanácskozásán. a mikroelem-hiány kimutatásának fontosságát egy nagyszénási tapasztalat is igazolja: a kukoricatáblákon a korábbi magas terméseredmények miatt nagymérvű cinkhiány keletkezett, de csak azután tehetőek ellene, miután szemmel láthatóvá vált a növények károsodása.

/folyt. köv./
16.00/ig

- 21 -

110

17 *40*

bb. 31. egyesülés az áruellátás javítására - az interunió sajtótájékoztatója

t/kf/ve/pp/ig ál

1981. február 26.

nyolc nagy- és kiskereskedelmi vállalat - társulási szerződés alapján - január 1-ével megalapította az interunió vas-, műszaki és jáműkereskedelmi egyesülést, amelynek feladatát, tevékenységét csütörtökön sajtótájékoztatón ismertették az egyesülés vezetői.

az interunió nyolc tagvállalata, amely tavaly együttesen 30 milliárd forintos forgalmat bonyolított le, külön-külön 350-400 ipari partnerrel, szállítóval, 2 ezer vevővel tart kapcsolatot, s az egész országot ellátja vas-műszaki cikkekkel. az egyesülésbe tömörülve egyszerűsödik árubeszerezésük, elkerülhetők például a párhuzamos megrendelések, a kevésbe keresett cikkek felhalmozódása. a kereskedelmi vállalatok közötti verseny csorbitása nélkül - az összefogás előnyeit kihasználva - kedvezőbb eredményeket érhetnek el az ipari partnerekkel folytatott áralkuban. az egyesülés nemcsak a hazai, hanem a külföldi beszerzéseket is koordinálja - jelenleg már 2,5 milliárd forint értékű külföldi áru behozatalára van megbízásuk -, elősegíti a szocialista import-lehetőségek jobb kihasználását, ipari és kereskedelmi kooperációs kapcsolatok kialakulását.

az egyesülés fokozottabban vesz részt a hiányzó cikkek termeltetésében és külön gondot fordít a barkácsoláshoz, a kislakás-építkezéshez szükséges műszaki cikkek ellátására. megszervezi, egységesíti a vállalatok minőségellenőrző tevékenységét, gondoskodik az új termékek forgalomba hozatal előtti kötelező vizsgáztatásáról is.

az egyesülés munkájától elsősorban a lakosság áruellátásának javulása, jobb, megbízhatóbb minőségű vas-műszaki cikkek forgalmazása várható. /mti/

bb. 30. /korszerűsödő növényvédelem ... 1. folyt./ig

a békés megyei gazdaságok időszerű növényvédelmi teendői közül kiemelkedik az ősszel elszaporodott mezei pockok irtása, a kedvezőtlen időjárás miatt ősszel elmaradt műtrágyázás pótlása, s az ellenálló gyomok elleni védekezés. békésben az elmúlt héten minden üzem befejezte az idei növényvédelmi technológia megtervezését, s az agroker szállítja a szükséges szereket. /mti/

16.10/ig

16.10

17.10

- 22 -

bb. 32. az új nevelési és oktatási tervek alkalmazásának tapasztalatai

t/me/rj dg ál

1981. február 26.

a nevelés és oktatás új tervei - amelyeket néhány év óta fokozatosan vezetnek be az általános és középiskolákba - oktatáspolitikánk megvalósításának hatékony eszközei - állapították meg a pedagógusok szakszervezete elnökségének csütörtökön tartott ülésén, az új pedagógiai dokumentumok alkalmazása tapasztalatainak elemzésekor. a bács-kiskun, békés, hajdu-bihar, komárom megyei bizottságok titkárai beszámolóikban kifejtették: az új tantervek összes előnyét még nem lehet felmérni, arról azonban már meggyőződtek, hogy a tanulókkal, nevelőkkel szemben a követelmények reálisak, teljesíthetők. az eddigieknél több önállóságot adnak az alkotó pedagógiai munkához, lehetővé teszik, hogy a tanítók, tanárok legmegfelelőbb, egyénekre szabott módszereket alkalmazzák.

a tananyagról szólva elmondták: az önálló gondolkodásra készíteti a tanulókat, viszont mivel sok ismeretet tartalmaz, a kevésbé jó képességű tanulók nehezen sajátítják el. szükségesnek ítélték, hogy a jövőben a bevezetendő új tananyagokat még szélesebb körben próbálják ki. javasolták azt is, hogy a következőkben az új taneszközöket idejében - alkalmazásuk előtt legalább egy évvel - bocsássák a pedagógusok rendelkezésére. /mti/

bb. 33. halálos közlekedési balesetek

jk/rj ál

1981. február 26.

a szabolcs megyei rakamazon a vasuti átjáróban egy tehervonat elütötte perger béla 74 éves nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos a fény-sorompó tilos jelzése ellenére lépett a sínekre.

mezőturon a gyorsvonat halálra gázolta alzbeta kammüllerova 65 éves nyugdíjas csehszlovák állampolgárt, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony figyelmen kívül lépett a sínekre.

/folyt. köv./

16.15 rj

16.15

17.10

-23-

bb. 33. /halálos közlekedési... 1. folyt./rj

baranya megyében, szederkény belterületén egy autóbusz mögül az uttestre lépett vass éva 8 éves és kujhus györgy ugyan-csak 8 éves monyoródi lakosok, ahol egy személygépkocsi elütötte őket. a kislány sérüléseibe belehalt, a kisfiu súlyos sérüléseket szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a két gyermek figyelmetlenül, féktávolságon belül szaladt a személygépkocsi elé. /mti/

-.-

bb. 34. magyar mezőgazdasági fővállalkozások külföldön

i/jf/rj pp ál

1981. február 26.

növekszik a külföldi érdeklődés a magyar mezőgazdaság nagyüzemi termelési rendszerei iránt. az agrober külkereskedelmi irodája, az agroinvestt újabb és újabb szerződéseket köt.

a fejlődő országokban végzett piackutató tevékenység eredményeként a nigériai főváros, lagos közvetlen közelében baromfi-farmot létesítenek. ez a telep a nigériai kormány széleskörű, a lakosság élelmezését javító programja az ugynevezett zöld forradalom keretében valósul meg. a hét és félmillió dolláros szerződés, amelyet kazareczki kálmán, az agrober vezérigazgatója és a. b. lawson, a nigériai cég elnökvezérigazgatója írt alá budapesten a magyar vállalatok széleskörű együttműködésével valósul meg.

a farmot két lépésben építik fel. teljes kiépítése után évente 2.6 millió broylert ad majd. a technológiai berendezések egy részét a rába mosonmagyaróvári gépgyára, a hűtőüzem felszerelését a tatabánya hűtőtechnika szövetkezet, a vágóhid technológiai vonalát pedig a monori mezőgépi vállalat szállítja. a szerződés értelmében a tervezéssel is a magyar szakembereket bízták meg és a magyar szakemberek irányítják majd a szerelést és a farm műszaki indítását is. nigériai mérnökök és technikusok magyarországon tanulmányozzák majd a telep technológiáját.

/folyt. köv./

16.20 rj

-24-

16.20

17.20

bb. 34. / magyar mezőgazdasági... 1. folyt./rj

az agrober-agroinvestt iroda közvetítésével harmadik éve alkalmazták csehszlovákiában a bábolnai iparszerű kukoricatermesztési rendszert. kétévvel ezelőtt 800 hektáros területen egy délszlovákiai gazdaságban mutatkozott be sikerrel a technológia. tavaly kétezer hektáron alkalmazták a bábolnai módszert. a termés-eredmény hektáronként 70 m³ száraz szemekukorica volt. az idén 10.000 hektárra bővítik a bábolnai technológiával művelt területet. erre vonatkozóan írtak alá külkereskedelmi szerződést az agrober és a csehszlovák tranzakta külkereskedelmi vállalat vezetői. a bábolnai technológia alkalmazása egyúttal a legkorszerűbb rába gépek kiszállítását és használatbavételét is jelenti. továbbá bőtermő magyar hibrid kukorica vetőmagvakat használnak majd a magas hozamok elérésére. /mti/

-.-

bb. 35. méhes lajos látogatása a főváros vii. kerületében

t/gy/ve/rj dg al

1981. február 26.

méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, ipari miniszter csütörtökön a főváros vii. kerületébe látogatott. a vendéget a kerületi pártbizottság székházában nádasdi józsef első titkár és nyírő róza a városrész tanácselnöke fogadta. a politikai bizottság tagja tájékozódott a 90 ezer lakosu kerület politikai, társadalmi és gazdasági helyzetéről, a belső városrész rekonstrukciójának terveiről.

ezt követően felkereste az elektromos szövetkezetet, ahol forrai tibor elnök és szendi lajos párttitkár adott tájékoztatást a főváros egyik legnagyobb lakossági szolgáltatásokkal, a többi között háztartási és elektromos gépjavításokkal foglalkozó szövetkezetek tevékenységéről. elmondták, a szövetkezet 600 dolgozója évente több mint 50 ezer javítást végez a lakosságnak. méhes lajos ezután a majakovszkij utcai szövetkezeti szerviz munkájával, a rádió-, tv- és lemezjátszó-javító brigádok tevékenységével ismerkedett. a továbbiakban ellátogatott a szövetkezet egyik különleges szolgáltatásának helyszínére, a népköztársaság utján lévő csillár-szervizbe, ahol régi típusu csillárok felújításával foglalkoznak.

végül a kerületi pártbizottság székházában méhes lajos találkozott a városrész ipari vállalatainak gazdasági, politikai vezetőivel, aktivistáival és tájékoztatást adott az iparirányítás időszerű kérdéseiről, az ipari minisztérium feladatairól. /mti/

-.-

16.30 rj

-25-

16.30

17.30

bb. 40. felhasználható 17 órától!

népművészeti kiállítás a bolgár kulturában

t/kj/rj dg ál

1981. február 26.

a bolgár állam alapításának 1300. évfordulójára számos rendezvénnyel emlékezik a bolgár kulturális és tájékoztató központ. csütörtökön bolgár népművészeti tárgyakból nyílt kiállítás a népköztársaság uti épületben, a baráti szocialista ország népművészeinek csaknem száz alkotása - elsősorban használati eszköz, égetett fatárgy, kerámia, rézkészlet, ezüst ékszer, valamint népi szőttés és suba- látható.

a két hétig nyitvatartó kiállítás anyagát a bemutatót követően a népköztársaság utja 7 szám alatti bolgár népművészeti boltban megvásárolhatják az érdeklődők. /mti/

-.-

bb. 42. az erős segíti a gyengébbet - termelészövetkezetek ujszerű együttműködése

t/jf/rj pp kz

1981. február 26.

a gazdaságilag erősebb és az általában kedvezőtlen adottságaik miatt gyengébb termelészövetkezetek együttműködése kölcsönösen, tehát mind az erősebb, mind pedig a gyengébb számára előnyös lehet - hangoztatta csütörtökön a tot-ban megrendezett tanácskozáson czimbalmos béla, a termelészövetkezetek országos tanácsának főtitkára, az értekezleten, amelyen a tsz-ek gazdasági társulásainak helyzetét vitatták meg, a továbbiakban elmondták, hogy már eddig is számos mezőgazdasági nagyüzem létesített kölcsönös előnyökön alapuló társulást. nemcsak a szomszédos gazdaságok találtak egymásra, hanem a megyehatárokon kívül is szerveződik a kapcsolat, amely nem számít valamiféle segélyezésnek, hanem a közös tevékenység nagyon is gyakorlatias példája. a gyengébb termelészövetkezet ugyanis régi üzemépületek átadásával, munkaerővel és a helyi lehetőségek maximális kihasználásával vesz részt az együttműködésben. mindenekelött az általában jó jövődelmet hozó kiegészítő tevékenységet lehet ilymódon fejleszteni. előny az is, hogy nem a falusi munkaerő megy fel a városokba, illetve az ipari központokba, hanem a termelés „megy ki”, a falvakba. ez az ipar számára nélkülözhetetlen kooperációs termékek gyártását és az alkatrészek folyamatos utánpótlását teszi lehetővé.

/folyt.köv./

16.45 rj

-26-

b jellegű munka mindenekelött a hiánycikkek számának csökkentését, az ipar

400

17. 30

bb. 42. / az erős segíti... 1. folyt./rj

a kapcsolat azonban nem merül ki a kiegészítő tevékenységben, egyre-másra alakulnak meg a mezőgazdasági jellegű, egyebek között növénytermesztéssel vagy kertészettel foglalkozó társulások. ezekben az együttműködők közös forgóeszközöket használnak fel, és a hitelezésnél

is számításba veszik azt, hogy a partnerek egyike minden esetben fizetőképesebb és olyan gazdasági háttérrel rendelkezik, amely szinte szavatolja a kölcsönrel támogatott tevékenység sikerét. ilyen együttműködéssel fejlesztik több helyen az országban az állattenyésztést. egyebek között juhászatra és baromfitartásra rendezkednek be olyan területeken, ahol az alapvető adottságok megvannak, viszont hiányzik a beruházáshoz az anyagi erő.

az erősebb, anyagiakban és a technikai felszerelés dolgában jobban álló mezőgazdasági nagyüzem számára is előnyökkel jár az újfajta társulás. a közzgazdasági szabályozás erre egyenesen ösztönzi is a nagyobb üzemeket; meghatározott esetekben ugyanis a termelési adót teljesen vagy részben visszatárhathatják és ezt az összeget is a közös beruházások kibontakoztatására fordíthatják. a partnerüzembe áthelyezett gépek üresen maradt helyére a gazdaság más technikai felszerelést vásárolhat és olyan, szintén gyümölcsöző tevékenységhez kezdhet, amelyre eddig helyhiány miatt nem volt módja.

a vitában felszólalók hangoztatták, hogy a termelészövetkezetek érdekképviselői szerveinek is erőteljesen támogatniok kell az új kezdeményezéseket. számos helyen máris fő állásu szakembert állítottak be arra, hogy szervezze a társulásokat. rámutattak arra is, hogy nemcsak a tsz-ek egymás közötti együttműködésére van lehetőség, hasonló módon állami vállalatok, sőt a külkereskedelem is bekapcsolódhat - és esetenként már be kapcsolódik - abba a programba, amely kölcsönös előnyök alapján teszi lehetővé a gyengébb termelészövetkezetek előrelépését. /mti/

-.-

bb. 45. elutazott budapestről a belgrádi pártdelegáció

jk/rj kz

1981. február 26.

csütörtökön elutazott budapestről dusán gligorjevics, a szerb kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének tagja a belgrádi városi konferencia elnöke, aki delegáció élén a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága meghívására négy napot töltött az ország fővárosában. dusán gligorjevics fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottsága tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

16.50 rj

405

17. 40

-27-

bb.36. vörös csillag érdemrenddel tüntették ki a tapolcai önkéntes tűzoltó egyesületet

szé/ká/ig ál

1981. február 26.

a népköztársaság elnöki tanácsa vörös csillag érdemrenddel tüntette ki a tapolcai városi önkéntes tűzoltó egyesületet. a kitüntetést varga károly ezredes, a bm. tűzoltóság országos parancsnoka csütörtökön ünnepi közgyűlésen adta át. a 113 évvel ezelőtt alakult, jelenleg 50 fős állományal működő egyesületnek csapatszázlót adományozott a máv szombathelyi igazgatósága.

a nagymultu egyesületet köszöntötték veszprém megye és tapolca vezetői is. /mti/

- . -

bb.37. tetten érték a csuszó pénzt

cser/ká/ig ál

1981. február 26.

győrött tetten érték a csuszó pénzt és elfogadját, valamint adóját is felelősségre vonták. polgár ferenc 30 éves tétl lakost, a helyi építőipari szövetkezet építésvezetőjét a múlt év nyarán felkereste egy sirkőkészítő kisiparos azzal a céllal, hogy a kövek készítéséhez gránit tömböket vásároljon a szövetkezettől. az építésvezető közölte ügyfelével, csak 1981-ben tud szállítani számára. a kisiparos viszont több sirkő elkészítését már a múlt évre vállalta megrendelőinek. gondolt egyet és felajánlott 9 ezer forint csuszó pénzt. az építésvezető a pénzt elfogadta és azonnal volt is gránit tömb a kisiparos részére.

az ügyben első fokon a győri járásbíróóság a megvesztegetett építésvezetővel és a vesztegető kisiparossal szemben is pénzbüntetést szabott ki. az ügyész polgár ferenc ítéletét súlyosbításért megfellebbezte. a vesztegető kisiparos 6 ezer forintos pénzbüntetése már korábban jogerőre emelkedett. a fellebbezést csütörtökön tárgyalta a győri megyei bíróság, s úgy határozott, hogy polgár ferencnek 8 ezer forint pénzbüntetést kell fizetnie, ezen kívül öthónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre is ítélte. ennek végrehajtását azonban két évi próbaidőre felfüggesztette. a bíróság elrendelte a 9 ezer forint csuszópénz befizetését az állam részére. az ítélet jogerős. /mti/

- . -

16.45/ig

- 28 -

17.10

17. ⁴⁵
☺

bb.38. koktél az ndk nagykövetségen

t/km/s/dg/ig ál

1981. február 26.

karl-heinz eisenblatt ezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja a német demokratikus köztársaság nemzeti nadserege megalakulásának 25. évfordulója alkalmából csütörtökön koktélt adott a nagykövetségen.

az eseményen részt vett rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, czinege lajos hadsereg tábornok, honvédelmi miniszter és a minisztérium számos vezető munkatársa, a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja, a társfegyveres testületek több vezető beosztású képviselője. jelen volt rudolf rossmeisl, az ndk magyarországi nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője, katonai és légügyi attaséja. jelen voltak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselői, élükön vladlen koleszov altábornaggal. /mti/

- . -

bb.39. gáspár sándor hazaérkezett moszkvából

sl/ve/pp/ig ál

1981. február 26.

gáspár sándor, a szakszervezeti világszövetség elnöke, a szot főtitkára csütörtökön hazaérkezett moszkvából, ahol az szkp kb meghívására résztvett a szovjetunió kommunista pártja xxvi. kongresszusán. /mti/

- . -

bb.41. gyémántlakodalom

szü/ká/ig ál

1981. február 26.

némethy ferenc 88 éves tsz. nyugdíjas és 81 éves felesége csütörtökön ünnepelte házasságkötésének 60. évfordulóját debrecenben. a gyémántlakodalom alkalmából az idős házaspárt darabos utcai lakásukon népes családjuk köszöntötte. /mti/

- . -

16.55/ig

- 29 -

17.15

17. ⁴⁵
☺

bb. 43. szlovén festészet a nemzeti galériában

t/km/ve/rj dg

1981. február 26.

szlovén festészet a romantikától az impresszionizmusig címmel nyílt kiállítás csütörtökön a magyar nemzeti galériában. a bemutatott alkotásokat a ljubljana-i szlovén nemzeti galéria anyagából válogatták. a tárlat viszonzása a magyar nemzeti galéria tavaly ljubljana-ban megrendezett kiállításának. ez a szlovén művészet első teljes igényű bemutatkozása Magyarországon.

a kiállításon látható több mint 80 festmény a szlovén festészet legjavát képviseli a XIX. század legelejétől a XX. század első két évtizedéig. a XIX. század elejét elsősorban tájképek - és portrék a második felét a portréfestészet előretörése mellett a tájkép és zsáner-alkotások jellemzik. a klasszicista és romantikus tájképek és portrék jellegzetes, bécsi és itáliai tanultságú mesterek alkotásai. a tájképek között megtalálható Markó Bernhart több műve, a portrék között látható a neves szlovén mester mihael stroj számos festménye. a realista korszakot, tendenciát egyebek mellett a subic-testvérek alkotásai reprezentálják. kiállították a szlovén impresszionisták vezéralakja, richard jakopic műveit is.

a március 31-ig megtekinthető tárlatot anica cevc, a ljubljana-i szlovén nemzeti galéria igazgatója és czine mihály irodalomtörténész nyitotta meg. jelen volt milan veres, a jugoszláv szocialista szövetség köztestársa magyarországi nagykövete.
/mti/

bb. 44. b. séday mária tárlata

t/km/rj dg kz

1981. február 26.

b. séday mária festőművész mintegy félszáz alkotása került közönség elé csütörtökön budapest a mednyánszky-teremben. az utóbbi három-négy év terméséből rendezett tárlaton ott látható egyebek között szobor, az ablak, a csapadéklet tojással és a balatoni táj című alkotása. valamennyi a realizmus jegyében született.

a kiállításon közreműködött ránkai dezső, kossuth-díjas zongoraművész és berkés kálmán klarinétművész. a tárlat március 12-ig tekinthető meg. /mti/

17.00 rj

17.40

18.40



-30-

bb. 46. a magyar dolgozók, fiatalok köszöntik az szkp XXVI. kongresszusát

ö/gy/pá/dg/ig kz

1981. február 26.

hazánkban is változatlanul nagy érdeklődés kíséri az szkp XXVI. kongresszusát. ennek egyik tanúságaként a táviratok sokasága érkezik ezekben a napokban a budapesti szovjet nagykövetségre is. a feladói - üzemi dolgozók, termelészövetkezeti, intézményi, értelmiségi kollektívák, szocialista brigádok és magánszemélyek - meleg szavakkal kívánnak eredményes tanácskozást, további sikeres munkát a kongresszusnak. az őszinte üdvözlések híven tükrözik, hogy a magyar közvélemény lelkesedéssel és mély egyetértéssel fogadta az szkp állásfoglalását, az enyhülési politika folytatása, a fegyverkezési verseny megfékezése mellett; s egyetértésüket fejezik ki a nemzetközi politikai légkör javítását célzó többi nagyfontosságú új szovjet javaslattal is. kifejezésre jut a táviratokban az is, hogy a magyar dolgozók, mint sajátjukénak örülnek a szovjet nép gazdasági és tudományos eredményeinek.

a leninvárosi tiszai vegyi kombinát mintegy 6000 dolgozója nevében megfogalmazott üzenet arról szól, hogy feszültségekkel terhes világunkban a haladó és jószándéku emberek most megújuló reménnyel fordulnak moszkva felé, s büszkén tesznek említést arról, hogy a tiszai vegyi kombinát létrejötté és fejlődése a magyar-szovjet műszaki-tudományos és gazdasági együttműködés eredménye, népeink, országaink gyümölcsöző együttműködésének egyik ékes bizonyítéka.

a páksi atomerőmű építkezésén dolgozó ifjúkommunisták abban a reményben kívántak sok sikert a tanácskozásnak, hogy a kongresszus határozatai tovább erősítik a szovjet és a magyar nép barátságát, elősegítik a közös feladatok sikeres valóra váltását.

a tatai „hűtőtechnika” ipari szövetkezetnél állandó téma az szkp kb kongresszusi beszámolója. az ezzel összefüggő beszélgetéseken szó esett arról is, hogy erre az évre 600, a tervidőszak végére pedig már évi 3000-4000 darab új típusú ipari hűtőt vásárolnak tőlük szovjet partnereik. az immár hagyományos jó kapcsolat jegyében a szövetkezet kollektívája most felajánlotta, hogy az ideai szállítási határidőt lerövidíti: az eredeti november 15-e helyett november 7-re.

a taurus gumipari vállalat szegedi gyárából csütörtökön több mint 40 vagon olajbányászati gumitömlőt indítottak utba a szovjetunióba: ezzel és a további szállítmányokkal a dolgozók folyamatosan teljesítik felajánlásukat, amely szerint az szkp kongresszusa tiszteletére meggyorsítják a szovjet olajbányászatban oly fontos eszközök gyártását.

/folyt. köv./
17.30/ig

17.50

18.40



- 31 -

bb.46. / a magyar dolgozók ... 1. folyt./ig

ezen a héten - egy hónappal a tervezett határidő előtt - hat vagon, mintegy 46 ezer, tízféle típusú, 18 millió forintot is meghaladó értékű csapágyat indítanak utnak a szovjetunióba a magyar gördülőcsapágy művek dolgozói. a debreceni nagyüzem kollektívája az szkp xxvi. kongresszusa tiszteletére vállalta és teljesítette, hogy a szovjet exportra menő csapágyakat jó minőségben, határidő előtt szállítja partnereinek.

a brg salgótarjáni rádió-telefongyárának dolgozói is állják szavukat: február végéig 1102 urh-rádió adó-vevő készülék kelt utra a szovjet megrendelőnek. a termékcsalád egyik típusa a szovjet autótak forgalmi rendjének irányítására, más típusok az olaj és gáztávvezetékek működésének ellenőrzésére, illetve atomerőművek termelés-ellenőrzésére és a vizsgázókövetési hálózat kapcsolattartásának fenntartására szolgálnak.

a sárszentmihályi állami gazdaságból már a nemzetközi nőnapra szánt első szegfűszállítmányokat továbbították repülőgépen moszkvába, ahol már másnap virágüzletekbe kerül a sárszentmihályon nyílt szegfű. /mti/

bb. 48. korom mihály látogatása óbudán

t/gy/dg/rj kz

1981. február 26.

korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön a főváros iii. kerületébe látogatott. a kerületi pártbizottság székházában juhász lajosné első titkár és kiss imre, a városrész tanácselnöke fogadta. tájékoztatták a pártbizottság gazdaságszervező tevékenységéről, a kerület politikai életéről, továbbá óbuda gyarapodásának eredményeiről, a kerületfejlesztés helyzetéről. a tájékoztatón - amelyen részt vettek a párt-végrehajtó bizottság tagjai - a többi között elhangzott, hogy az elmúlt tervidőszakban 10 ezer új lakás épült fel békásmezőgyeren és az óbudai lakótelepen. a következő öt esztendőben, a tervek szerint, több ezer új otthont hoznak létre a kaszás dűlőben és a pók utcában.

a program a könnyűipari alkatrészellátó és gyártó vállalat 2. számú gyárában folytatódott. ott kiss miklós igazgató és szabó lászló párttitkár köszöntötte, s tájékoztatta a központi bizottság titkárát a textilipari fonó, hurkológépek és alkatrészek, valamint orsók gyártásának vi. ötéves terv időszakára szóló feladatairól. ezután üzemplátogatás következett: a politikai bizottság tagja megtekintette a forgácsoló műhelyt, megszemlélte a gyár saját beruházásával létrehozott korszerű edző- és barnitóműhelyt, valamint az automata gépműhelyt.

végül a kerületi pártbizottság székházában a városrész párt- és tömegszervezeti aktivistáinak korom mihály aktuális bel- és külpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást. /mti/

17.45 rj

18.40
18.00
18.15

-32-

bb.47. életfogytig tartó szabadságvesztés - emberölés miatt

t/gy/tr/dg/ig kz

1981. február 26.

a legfelsőbb bíróság csütörtökön hirdetett ítéletet a 25 éves bangó mihály és a 26 éves baranyi jános, pásztói lakosok bűnügyében. helybenhagyta az első fokon eljárt balassagyarmati megyei bíróság ítéletét, bangó mihályt életfogytig tartó, baranyi jánost 15 évi - fegyházban letöltendő - szabadságvesztésre ítélte.

a büntetett előéletű barátok aljas indokból, különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés és többek által elkövetett erőszakos közönséges bűncselekményének kísérlete miatt kerültek börtönbe. tavaly májusban egy italozás után elhatározták, hogy felkeresnek pásztói lakásán egy 44 éves asszonyt. a lakásban találták férjét és a nő 56 éves barátnőjét is. a hivatalos vendégek ellen tiltakozókat nyomban bántalmazni kezdték: leütötték az idős vendéget, majd a férjet, ezután bangó az asszonnal erőszakoskodni kezdett. az időközben magához tért idős, segítségért kiáltózó nőt pedig barátja ütötte, rugdalta és erőszakoskodott vele. a bántalmazásba bangó is bekapcsolódott. a nő sérülésébe a helyszínen belehalt. a véres eseményeknek az vetett véget, hogy a férfi eszméletre tért, és segítségért szaladt. így felesége súlyos sérülésekkel ugyan, de életben maradt.

a legfelsőbb bíróság ítéletének indokolásában aláhuzta: a vádlottak durva, kegyetlen támadásuk folytán a társadalomra kiemelkedően veszélyes magatartást tanúsítottak. tekintettel fiatal korukra, a bíróság mellőzte ugyan a halálbüntetés kiszabását, de a társadalom megfelelő védelmét feltételül indokoltá teszi e hosszú időtartamu szabadságvesztés büntetések kiszabása. /mti/

bb.49. biológiai napok debrecenben

tár/st/ig kz

1981. február 26.

környezetvédelmi kiállítás megnyitásával egy hétig tartó biológiai napok kezdődtek csütörtökön a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban. a népszerű ismeretterjesztő rendezvény keretében külön programokat szerveztek a horgászoknak, a kiskerttulajdonosoknak és a természetbarátoknak. a kertészkedők délelőttjén talajminta-vételezési bemutatót tartanak a debreceni mathiász kertbarát klub kertjében, a természetkedvelők látogatást tehetnek a hortobágy védett részein, s megismerkedhetnek a puszta téli madárvendégeivel. a horgászoknak, vizek világa hajdu-biharban, címmel tartanak előadást a művelődési központ konferenciatermében. a szakprogramokon kívül környezet- és természetvédelmi vetélkedők várják az általános iskolásokat, az egyetemi és főiskolai biológiai szakokra készülő középiskolások pedig felvételi tesztet tölthetnek ki. /mti/

18.00/ig

18.15

18.40
18.15

- 33 -

b. proha

bb.50. tanácskozás a napraforgótermesztésről székesfehérvárott

dáv/st/1g kz

1981. február 26.

a hazai növényolajipar termelése és exportja az elmúlt öt évben megduplázódott, az iparág korszerűsítése az új martfői gyár belépése mellett létrejött az a mezőgazdasági háttér, amely elegendő mennyiségű, és jó minőségű napraforgóval látja el az ipart - állapították meg csütörtökön székesfehérvárott, a fejér megyei napraforgótermesztési tanácskozáson, mint elmondták, az ország mezőgazdasági nagyüzemei az ötödik ötéves tervben kétszeresére növelték a napraforgó termőterületét, megháromszorozták a terméseredményeket, a jövőben már nem a termőterület további növelése a cél, hanem a terület megtartása mellett a hozamok, s főként az olajtartalom növelése, ehhez megfelelő, magas olajtartalmu hazai és külföldi fajták állnak a gazdaságok rendelkezésére, s az ország kétszázhatvan ezer hektárnyi napraforgóterületéből kétszáznegyven ezer hektáron már az idén ezeket termesztik, a terméseredmények megfelelő mértékű növeléséhez azonban elegendhetetlen a technológiai fegyelem szigorubb betartása, a nagyobb gonddal végzett talajelőkészítés, vetés, vegyszeres gyomirtás és az optimális időben elvégzett betakarítás. /mti/

bb. 51. időjárásjelentés

rj kz

1981. február 26.

n a meteorológiai intézet jelenti február 26-án este:

felhősebb idő

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekszik a felhőzet, de csapadék nem valószínű. napközben megélénkül, helyenként megerősödik az északkeleti, keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1-plusz 6 fok között. /mti/

18.50 rj

-34-

bb.52. befejeződött a magyar-csehszlovák együttműködési bizottság ülészsaka

1/sz/1g kz

1981. február 26.

jegyzőkönyv aláírásával csütörtökön befejeződött a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 17. ülészsaka, amelyet február 25-26-án tartottak prágában. a két küldöttséget marjai józsef és rudolf rohlicsek miniszterelnök-helyettesek, a bizottság társelnökei vezették.

a bizottság értékelte az előző ülészsakon hozott határozatok teljesítését, állandó munkaszervei tevékenységének eredményeit, az 1981-1985. évekre szóló népgazdasági tervek egyeztetésének eredményeit és az 1985 utáni hosszútávú gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési program előkészítésének helyzetét. foglalkozott a külkereskedelmi együttműködés elmúlt időszakának eredményeivel, valamint az árucserre továbbfejlesztésének a jelenlegi ötéves tervre vonatkozó kérdéseivel. ezzel összefüggésben megállapította, hogy az árucserre 1980-ban tovább nőtt, és az 1976-1980. évekre kölcsönösen vállalt kötelezettségeket 6,7 százalékkal túlteljesítették. az áruforgalom az 1981.-1985. évekre a közelmúltban aláírt megállapodás szerint - az elmúlt ötéves tervben elért forgalomhoz viszonyítva - mintegy 25 százalékkal fog növekedni. a bizottság megvizsgálta továbbá a műszaki-tudományos együttműködés, a határmenti együttműködés, valamint a gabcikovo-nagymarosi vízlépcső-rendszer építésének helyzetét.

az ülészsakon nagy figyelmet fordítottak a termelési együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseire, elsősorban a gépipart illetően. a jelenlegi helyzet elemzése alapján a bizottság konkrét intézkedéseket fogadott el az új szakasítási és kooperációs megállapodások előkészítésének meggyorsítására, valamint a korábbi megállapodások érvényet meghosszabbító dokumentumok kidolgozására. meghatározta a gépipar és elektrotechnikai együttműködés fejlesztésének újabb irányait is, főleg a részegység- és alkatrész-szakosítás, illetve kooperáció elmélyítésében.

az időszerű együttműködési kérdések közül megtárgyalta a csehszlovákiai szénbányáknál a haldex-technológia alkalmazására előkészített kormányközi megállapodással összefüggő kérdéseket, valamint a paksi atomerőmű 3. és 4. blokkjához szükséges komplett reaktorok szállításának ütemezését.

a magyar küldöttség vezetőjét a csehszlovák szövetségi kormány elnökének képviselőjében fogadta vaclav hula, a kormány elnökhelyettese. marjai józsef találkozott továbbá józsef kempenyvel, a cskp kb elnökségének tagjával, a kb titkárával, és véleményt cseréltek a kapcsolatok továbbfejlesztéséről. a magyar küldöttség meglátogatta a plzeni skoda műveket, s ott többek között megismerkedett az atomreaktor-gyártó üzemmel.

a marjai józsef által vezetett küldöttség csütörtökön hazaérkezett. /mti/

19.20/1g

-35-

19.40

bb. 53. a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981.
február 26-án 14.00 órától zárásig

ig kz

1981. február 26.

22. életmentő emlékérem
 23. az építővállalatok munkájának jobb összehangolásával
 24. a magyar autóklub
 25. fejlesztési program debrecenben
 26. havasi ferenc megbeszélése
 27. növénytermesztési és állattenyésztési könyvek
 28. magyar-csehszlovák írószövetségi megállapodás
 29. tanácskozott az oszt elnöksége
 30. korszerű növényvédelem
 31. egyesülés az áruellátás javítására
 32. az új nevelési és oktatási tervek
 33. halálos közlekedési balesetek
 34. magyar mezőgazdasági fővállalkozások
 35. méhes lajos látogatása a főváros vii. kerületében
 36. vörös csillag érdeméremmel tüntették ki
 37. tetten érték a csuszó pénzt
 38. koktél az ndk nagykövetségen
 39. gáspár sándor hazaérkezett
 40. népművészeti kiállítás
 41. gyémántlakodalom
 42. az erős segíti a gyengébbet
 43. szlovén festészet
 44. b. séday mária tárlata
 45. elutazott budapestről a belgrádi pártdelegáció
 46. a magyar dolgozók
 47. életfogytig tartó szamadságvesztés
 48. korom mihály látogatása
- /folyt.köv./

21.00 rj

-36-

21 25

bb. 53. /a belföldi... 1. folyt./rj

49. biológiai napok debrecenben
50. tanácskozás a napraforgótermesztésről
51. időjárás
52. befejeződött a magyar-csehszlovák együttműködési bizottság
53. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, ágoston lászló, koronczay emil

21.03 rj

-37-

21 25